

■ Ирбитский государственный музей мотоциклов

г. Ирбит, ул. Советская 100 «А».

ТЕЛ: (34355) 4-26-01 **Стоимость билета - 100 р.**

Побывать в мотоциклетной столице России и не посмотреть единственный в России государственный музей мотоциклов - это невозможно. Поэтому обязательно приходите! Еще один - уже советский - этап жизни города был тесно связан с мотоциклами. В 1941 году сюда был эвакуирован мотоциклетный завод из Москвы, что на многие годы определило судьбу города.

Ирбитский мотоциклетный завод создал городу имя, известное на всей территории Советского Союза.

В Ирбитском государственном музее мотоциклов, созданном на базе заводской коллекции мототехники, находится уникальная коллекция тяжелых мотоциклов (отечественных и зарубежных), являющаяся национальным достоянием. Сегодня музей имеет в своей коллекции более 150 экспонатов, причем в музейных экспозициях представлена не только отечественная мототехника тяжелого класса, начиная с 40-х годов XX столетия, но и зарубежные модели ведущих мотоциклетных фирм Англии, Германии, США, Японии 1935-1989 годов выпуска.



■ «Мотодом»

г. Ирбит, ул. Пролетарская, 2 Тел: (34355) 6-27-60

Стоимость билета - 100 р.

Хотите встретиться с людьми по-настоящему увлеченными? Тогда Вам в "Мотодом", ведь мотоцикл для ирбитчан – нечто большее, чем средство передвижения. В Ирбите регулярно проходят мотокроссы совместно с Мотоциклетной Федерацией России на своей трассе, межрегиональный фестиваль мотокультуры "Кастом-форум". В Мотодоме вы узнаете, что мотоцикл может не только ездить по дороге, но и плавать, летать, одним словом, быть произведением искусства.

Удивительно, но факт!

Несмотря на скромные размеры и населенность Ирбита, его культурной жизни могут позавидовать многие, даже более крупные города. Помимо музеев, в Ирбите постоянно работает драматический театр имени А.Н. Островского (в этом году он открывает уже 172 сезон!)

Этот неповторимый город дает энергию, творческую силу и какую-то особенную любовь своим жителям. Все они очень разные, но у них есть общее - трепетное уважение к своим истокам и к тому месту, где они родились и живут.

МКУК МО город Ирбит "Библиотечная система"

тел. (34355) 6-27-51, 6-41-74

факс (34355) 3-80-14

e-mail: biblioirbit@rambler.ru

сайт: www.biblio-irbit.ru

www.kraeved.biblio-irbit.ru



ЛУЧШИЕ МУЗЕИ ИРБИТА

Главным вопросом для каждого гостя, желающего посетить город Ирбит, является вопрос выбора: какую из сторон культурно-исторического наследия города вы хотите увидеть? У Ирбита их сразу несколько.

Великое наследие знаменитой Ирбитской ярмарки - памятники архитектуры, истории и культуры, драматический театр и музеи.

Предлагаем совершить увлекательную экскурсию по лучшим музеям Ирбита, собравшим коллекции и исторические реликвии общероссийского и мирового значения.



**ЗНАКОМЬТЕСЬ С НАСЛЕДИЕМ
ВЕЛИКИХ ЗЕМЛЯКОВ!**

■ Музей Гравюры и Рисунка

г. ИРБИТ, ул. КАРЛА МАРКСА, 47

Тел.: 8 (34355) 6-31-63 **Стоимость билета - 200 р.**

«Ирбитским чудом» стало появление в городе государственного музея изобразительных искусств, единственного в стране специализированного Музея гравюры и рисунка.

В декабре 1995 года Министерство культуры Российской Федерации признало коллекции музея «национальным достоянием общероссийского значения». В составе коллекции европейской печатной и оригинальной графики - работы итальянской, нидерландской, фламандской, голландской, немецкой, французской, английской, испанской, швейцарской, австрийской, польской, болгарской, бельгийской и американской национальных школ. Отечественное искусство XVIII - XX вв. представлено произведениями печатной и оригинальной графики - работы А. Ф. Зубова, И. А. Соколова, Е. П. Чемесова, М. В. Добужинского, А. А. Дейнеки и многих других.

Всего 520 гравюр, акварелей и рисунков - итог многолетней работы - по которым можно проследить всю историю западноевропейской графики от XVI до XX века.



■ Ирбитский историко-этнографический музей

г. ИРБИТ, ул. КИРОВА, 50 (первое здание)

ул. КИРОВА, 74 (второе здание)

Тел.: 8(34355) 6-33-69 8(34355)6-72-99

Стоимость билета - 50 р.

Один из старейших на Урале, музей был открыт в 1883 году. В его фондах предметы промышленного и кустарного производства, предназначенные для продажи на Ирбитской ярмарке. В музее функционирует 20 тематических залов. Повседневные предметы соседствуют с китайским фарфором, швейные машинки с чайными цибиками, ковры и шпалеры, изысканная мебель с картинами мастеров живописи.



Музей располагает работами И. И. Шишкина, М. К. Клодта, И. П. Батюкова, П. Мариани и других известных художников, а также собранием редких книг.

На экскурсии в Ирбитском историко-этнографическом музее вы увидите фрагменты костей мамонта, шерстистого носорога, бизона и даже зубы акул: когда-то Ирбитский край был дном океана!

Посетители музея могут стать участниками традиционной китайской чайной церемонии. Долгие годы именно Ирбитская ярмарка была основным перевалочным пунктом на пути чая из Китая в Центральную Россию и европейские страны. Исторически так сложилось...

■ Музей народного быта

г. ИРБИТ, ул. РЕВОЛЮЦИИ, 25. тел: (34355) 6-20-20

Стоимость билета - 100 р.

Расположенный в одном из торговых центров города, музей создан на основе частной коллекции ирбитского предпринимателя Михаила Смердова.

Музейная экспозиция - попытка воспроизвести уклад жизни и обстановку домов в дореволюционном Ирбите.

Здесь собрана самая большая коллекция самоваров, начиная от самого маленького «Эгоиста» на 100 грамм до самого большого на 415 литров, установленного на настоящем мотоцикле - еще одном символе города. Выпить чай из такого самовара могут одновременно 2500 человек! Отличительной чертой музея является «всеобъемлющий интерактив». Здесь не только можно потрогать все выставленные в залах музея экспонаты.

В музее стараются сохранять живые традиции чаепития. Гости здесь встречают ароматным травяным чаем, блинами, которые пекут в настоящей русской печке.

